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Svar på fråga 2024/25:1312 av Lawen Redar (S) 
Uppgifterna om att civila i Gaza riskerar sina liv för att nå 
hjälpinsatser och mat 

Lawen Redar har frågat utrikesministern vilka initiativ 

regeringen har tagit, eller avser att ta, i EU och FN för att 

säkerställa att humanitär hjälp och matdistribution når civila i 

Gaza på ett säkert sätt. Frågan har överlämnats till mig. 

Den humanitära situationen i Gaza är nu bortom alla ord. Hamas 

bär ett tungt ansvar för situationen som råder.  Gisslan måste 

frisläppas villkorslöst och omedelbart. För att få till stånd en 

förändring måste därför trycket på Hamas öka, exempelvis 

genom ytterligare sanktioner, vilket regeringen återkommande 

lyfter inom EU. Samtidigt är det fullständigt oförsvarligt att 

människor i Gaza tvingas riskera sina liv för att få tag på mat 

och andra förnödenheter. Israel måste säkerställa säkert och 

obehindrat tillträde för humanitära aktörer i enlighet med sina 

skyldigheter enligt den internationella humanitära rätten. 

Regeringen är därför tydlig i sin kritik av Gaza Humanitarian 
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Foundation, vars verksamhet inte är förenlig med de humanitära 

principerna.  

Sedan krigets början, som startade till följd av Hamas 

terroristattack den 7 oktober 2023, har regeringen tagit flera 

initiativ för att verka för säkert och obehindrat humanitärt 

tillträde i Gaza. Sverige har bland annat varit initiativtagande till 

flera demarcher i Israel och fortsätter att vara pådrivande för 

EU-sanktioner mot extremistiska israeliska ministrar. Vi har 

inom ramen för EU-arbetet ställt oss bakom en översyn av 

huruvida Israel lever upp till kraven på respekt för mänskliga 

rättigheter i enlighet med associeringsavtalet mellan EU och 

Israel, och gett vårt stöd till ett belgiskt förslag som syftar till att 

se över om EU gör tillräckligt för att uppfylla Internationella 

domstolens rådgivande yttrande som slår fast att Israels 

ockupation är olaglig.  

Inom ramen för FN-samarbetet var Sverige senast den 12 juni 

medförslagsställare till en resolution i generalförsamlingen om 

vapenvila i Gaza. Sverige har även varit pådrivande för att EU i 

FN:s säkerhetsråd ska uttrycka att Israel omedelbart och fullt ut 

förväntas implementera de steg som Israel, efter dialog mellan 

EU och Israel, gått med på att ta för att förbättra den 

humanitära situationen i Gaza. 

Utrikesministern gjorde den 21 juli, tillsammans med 31 

ministerkollegor från andra länder, ett mycket skarpt uttalande 
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med krav på ett slut på kriget i Gaza och omedelbart ökat 

humanitärt tillträde. 

Det står klart att pressen på både Hamas och Israels regering 

behöver öka ytterligare för att få till stånd en förändring. Sverige 

driver på för att EU så snart som möjligt ska införa 

handelsåtgärder mot Israel, bland annat frysa handelsdelen i 

EU:s associationsavtal med landet. Vi uppmanar också andra 

EU-länder att agera i denna fråga.  

 

Stockholm den 6 augusti 2025 

 

 

 

Benjamin Dousa 
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